

Pastiersky list Konferencie biskupov Slovenska na Prvú adventnú nedeľu

Drahí bratia a sestry, evanjelium Prvej adventnej nedele, ktoré nám hovorí o výzve k bdelosti, vyjadruje aj našu vlastnú situáciu. Súčasná doba je plná mnohých bolestí a problémov a neraz sa nám môže zdať, že sme v tomto trápení sami. Boh chce byť v našom živote prítomný. To však závisí aj od toho, nakoľko sme otvorení jeho milosti. Výzva bdejte nie je len prípravou na hodinu smrti, ale aj výzvou na ustavičný rast v našej láske k ľuďom, skrze ktorú sa naša kresťanská viera stáva hodnovernou. Tento adventný čas nám poskytuje priestor na zamyslenie, ako je to s našou láskou v rodinách a v našich vzťahoch k druhým.

Vieme, že prejavovanie takejto lásky, je často podmienené aj vonkajšími okolnosťami nášho života. My biskupi spolu s kňazmi našich diecéz so znepokojením vnímame sociálnu situáciu na Slovensku, zvlášť postavenie rodín, ktorým chceme venovať osobitnú pozornosť. Stále viac a viac sa ocitajú v sociálnej neistote úplné, ale aj neúplné rodiny. Z najpálčivejších problémov chceme spomenúť aspoň niektoré.

Nedostatok pracovných príležitostí a nezamestnanosť v regiónoch. Mnohých to núti na dlhé obdobie opustiť svoje rodiny, čo vedie k vzájomnému odcudzeniu sa a v početných prípadoch aj k rozpadu manželstiev. V mnohých rodinách sa mzdy pohybujú okolo zákonného minima, čo nespĺňa podmienky spravodlivej rodinnej mzdy, podľa sociálnej nauky Cirkvi. (*Otázku spravodlivej mzdy rozoberá Pius XI. v sociálnej encyklike *Quadragesimo anno*, 65 n.*) Príjmy nepostačujú na pokrytie bežných výdavkov v rodine. K tomu sa pridružuje zadržiavanie mzdy alebo dohodnutej odmeny za prácu, na čo najviac doplácajú najmä živnostníci, ale aj mnohí zamestnávateľia. Štát však aj v takejto situácii od nich vymáha odvody a dane a krivda dopadá výlučne na nich.

V takejto situácii je ťažké pre mladých ľudí založiť si rodinu. Príjmy sú nízke, zabezpečenie vlastného bývania nedostupné a práca je neistá. Mnohí z nich prestávajú uvažovať o založení si rodiny a prichádza-

jú k mylnému názoru, že je výhodnejšie, ak ostanú slobodní alebo žijú len v bezdetných partnerských vzťahoch, majú tak viac ekonomických výhod,

(pokračovanie na 2. strane)



KLČOV 2013 - 2014

Miroslav Fabian

Starosta obce: Miroslav Fabian

Zástupca starostu: Ing. Alžbeta Dzurillová

Poslanci obecného zastupiteľstva za všetky roky: RNDr. Lubka Macejková, Ing. Matúš Kalafut, Ján Gallovič, Ján Berko, Anna Dobrovičová, Anna Dzurillová, Jaroslav Ďumbala, František Fabian, Jozef Pollák (s.č. 133).

Z necelých tisíc miest a obcí na Slovensku sme si vybrali miesto pre život práve našu obec Klčov, ktorú nám

(pokračovanie na 3. strane)

Pastiersky list Konferencie biskupov Slovenska na Prvú adventnú nedeľu

(dokončenie z 1. strany)

nižšie náklady na živobytie, väčšiu výkonnosť a úspešnejší kariérny rast v práci. Taktiež sa rozširuje názor, že riešenie problémov je výlučne v osobnej aktivite, pričom sa nedostatočne prihliada na to, že nie všade sú rovnaké podmienky; že nie každý je schopný podnikat', či získať vyššie vzdelanie; že nie každý môže odísť za prácou mimo domova. Tí, ktorí od prirodzenosti nemajú nadanie alebo podnikateľské schopnosti, sa v prípade straty zamestnania, zvlášť ak je to zopár rokov pred dôchodkom, ocitajú v takmer neriešiteľnej situácii.

Zodpovednosť za vytváranie podmienok pre spoločné dobro, ako to zdôrazňuje Lev XIII. v encyklike *Rerum novarum* (26) je predovšetkým povinnosťou štátu. V súčasnosti sa však nemožno ubrániť dojmu, že na spoločnom dobre má účasť len úzka skupina ľudí, zatiaľ čo mnohí sa ocitajú na hranici chudoby, napriek tomu, že celý život poctivo pracovali a platili dane. Tieto, ale aj ďalšie skutočnosti, významne poznačujú vzťahy v rodinách. Dlhodobá sociálna neistota u mnohých prehlbuje obavy o budúcnosť, čo sa prenáša aj na rodinné vzťahy. Mnohí tieto bolesti nezvládajú a prepadajú rôznym závislostiam.

Napriek spomenutým problémom, je však aj mnoho tých, ktorí sa úprimne snažia vo svojich manželstvách a rodinách zachovať si vzájomnú úctu a lásku, za čo im patrí naša vďaka a ocenenie. (Otázku spravodlivej mzdy rozoberá Pius XI. v sociálnej encyklike *Quadragesimo anno*, 65 n.)

Zvlášť patrí naša vďaka a úcta matkám, ktoré sa kvôli materstvu a výchove detí zriekajú kariéry v zamestnaní, čo ich z čisto materiálneho hľadiska akoby „znevýhodňovalo“ voči ženám, ktoré sa rozhodli nemať deti, ako na to poukázal aj svätý Ján Pavol II. (*Sociálna encyklika: Laborem exercens*, 19 3 Svätý Ján Pavol II. hovorí o prednostnej láske k chudobným v sociálnej encyklike *Sollicitudo rei socialis*, 42.) V tejto zložitej situácii chceme zdôrazniť, že Cirkev má aj úlohu prorockého poslania, ktorú dostala od Ježiša Krista. On vždy stál na strane utláčaných a ponížovaných a svojím príkladom nás učí, čo je to spravodlivosť. Cirkev ako inštitúcia nemôže priamo meniť štátne zákony ani ovplyvňovať prerozdelenie spoločného dobra. Avšak Cirkev ako spoločenstvo veriacich si uvedomuje, že všetci sme skrze vieru povolani k tomu, aby sme podávali návrhy na spravod-

livé zákony, obzvlášť tí, ktorí sú politicky činní. To zdôrazňuje Druhý vatikánsky koncil, ako aj súčasný Svätý Otec František.

Sociálna veda preto hovorí o prednostnej láske k chudobným, ktorí často nemajú dost' sil ani možností sami obhajovať svoje práva a dôstojnosť. Chudoba, ktorá zasahuje dnešnú rodinu, nespočíva len v nedostatku jedla či oblečenia, ale najmä v chudobe vo vzťahoch, v obrovskej sociálnej neistote a v nepochopení inými. Mnohí sú v situácii, že ak o prácu príde jeden člen rodiny, celá rodina sa zo dňa na deň ocitá v chudobe.

Drahí bratia a sestry, Prvá adventná nedeľa je začiatkom našej cesty k betlehemským jaslám. Ježiš sa tam narodil v chudobe, lebo v hostinci pre neho a jeho rodičov nebolo miesta. No chudobu kompenzovala bohatosť vzťahov: láska Panny Márie a svätého Jozefa, ich viera a nádej v Božiu prítomnosť. Vieme, že mnohí z vás tiež čelia neistote, ktorá je vystavená pokušeniu beznádeje. Naša viera v milujúceho Boha nám však dáva silu nepodľahnúť neistote, ale pozeráť na svet s nádejou a nachádzať radosť a zmysel v tom, čo je v našom živote hodnotné. To znamená „bdejte“ z dnešného evanjelia. Beznádej nás totiž oberá o schopnosť tešiť sa z našich detí, z lásky manžela či manželky, ako aj vidieť dobrých ľudí okolo nás a najmä lásku Boha k nám. Veď nám za záchrancu daroval svojho Syna, narodeného z Panny.

Preto našu pomoc, zvlášť rodinám, vidíme v rozvoji už jestvujúcich centier rodiny. Ich zmysel je v spolupráci s vami budovať spoločenstvo ľudí, ktorí si chcú navzájom pomáhať. Všetci sme totiž pozvaní k vzájomnej solidarite, v ktorej sa prejavuje skutočná charita – láska spoločenstva Cirkvi. Bez takejto lásky a sociálneho cítenia je nemožné vybudovať usporiadanú spoločnosť. Centrá môžu k tomu prispieť vzdelávaním a sprostredkovaním právnej pomoci a poradenstva v ekonomickej, sociálnej a psychologicko-ickej oblasti. Zvlášť chcú podporovať také dôležité manželské poradne a vytvárať podmienky pre spoločenstvá a stretnutia rodín, ktoré môžu pomáhať manželom prekonávať krízy spôsobené aj spomínanými okolnosťami.

Drahí bratia a sestry, čas adventu nie je teda len očakávaním Krista, ktorý sa narodí v betlehemských jaslách, ale je aj spoznávaním Krista v našich rodinách; v našich blíznych, v sociálne slabých, starých a opustených. Kristus nás tak učí duchovnej aj hmotnej solidarite voči všetkým. Veď práve v nich je skutočne prítomný živý Boh, ktorého túžobne očakávame.

Žehnajte vám a modlite sa za vás vaši biskupi.

KLČOV 2013 - 2014

(dokončenie z 1. strany)

mnohí závidia a berú nás s rešpektom. Naša obec patrí medzi najstaršie obce na Spiši a bola nám na historicky krátky čas zverená, aby sme sa o ňu s láskou starali a aby sme tu našli čo pre život potrebujeme. Učíme sa pracovať s možnosťami, ktoré nám boli dané, pestujeme ich a zveľadujeme. Sú oblasti, kde nás najväčšia práca ešte len čaká. Dôsledne sa venujeme príprave a trpezlivo hľadáme tie najvhodnejšie riešenia. Pre dosiahnutie spokojnosti je potrebná súhra nápadov a potreby obyvateľov s ochotou poslancov vypočuť, trpezlivo zvážiť a napokon s uvedomelou obecnou zastupiteľstvom viesť rozhodnúť. O tom, že sa to za posledné roky aj darilo niet pochyb. Preto pripomeňme si niektoré investície, lebo tu doma v našej obci sa radšej tešíme z cudzích úspechov, doma v našej obci nevidíme, nevnímame a prirýchlo zabúdame na výsledky spoločného snaženia. Určite budeme milo prekvapení.

Školstvo a šport:

V rámci školstva do roku 2004 v obci zastupovala túto inštitúciu len Materská škola. Od roku 2004 v obci je Základná škola s materskou školou, Základná umelecká škola, fungovalo Centrum voľného času do doby, kým Ministerstvo školstva nezmenilo pravidlá. V tomto školskom roku si pripomíname 10 rokov založenia Základnej školy. Namiesto toho, aby sme sa tešili a oslavovali, že sme sme po tridsiatich rokoch znovu obnovili túto inštitúciu, tak čelíme štátnej inšpekcii na základe podnetu nepodpísaných nespokojných „občanov“ našej obce. Aj v oblasti športu, ktorý sa vrátil do obce skoro po dvadsiatich rokoch, nastali veľké zmeny. Vybudovali sme viacúčelové ihrisko, detské ihrisko, upravil sa futbalový areál, upravil sa priestor na ľadové ihrisko, zakúpila sa technika na údržbu ihriska, zrekonštruovali sa sociálne priestory, vybavili priestory novej posilňovne. Teraz už len aby bol záujem zo strany hlavne mladých ľudí, aby tieto zariadenia nezívali prázdnotou.

Obecný úrad – kultúrny dom:

V týchto zariadeniach prebehla úplná rekonštrukcia s prístavbou, vtedy potrebnou na otvorenie Základnej školy a skultúrnenie priestorov obecného úradu. V rámci rekonštrukcie sa opravili strechy, vymenili okná, zateplil sa celý kultúrny dom s novou fasádou, vymenili sa zvody, ploty, sociálne zariadenia a dlažby na chodbách. V priestoroch kultúrneho domu sa obnovila knižnica a internetová miestnosť, ktorá pracuje v režime chránenej dielne. Do priestorov obecného úradu a obce bol zavedený internet, pripravil sa územný plán obce, kniha Dejiny Klčova, hymna obce, kniha Spišská občina v troch jazykoch,

stretnutia rodákov, participácia obce pri výstavbe diaľnice, nové zariadenie kultúrneho domu – stoly a stoličky.

Intravilán obce:

V rámci úprav verejných priestranstiev – nové cesty, chodníky, opravené mosty, lávka, výstavba vodovodu, kanalizácie, chodník okolo hlavnej cesty, medový dom, na novej ulici výstavba celej infraštruktúry – kanál, verejné osvetlenie, elektro, plynofikácia, rekonštrukcia trafostanice, ani na cestu sme nezabudli, ale vyhodnocovací proces cez fondy veľmi dlho trvá a do dnešného dňa nezhodli.

Kostol, farský úrad, dom smútku:

reštaurovanie oltára, krížová cesta, fasáda kostola, nový náter strechy, výmena všetkých okien na farskom úrade. V dome smútku zakúpenie mrazničky, rekonštrukcia interiéru a dobudovanie sociálnych zariadení, prípojka vody.

Hasiči:

nová zásahová striekačka, plávajúce čerpadlo, kalové čerpadlo, nové uniformy, nové hasičské vozidlo IVECO- Magirus s plnou výbavou, zaradenie našich hasičov do kategórie B s ročným finančným príspevkom zo strany štátu 2500 EUR.

A teraz ešte trochu čísel, ktoré obecný úrad odovzdáva na štatistický úrad. Pri nástupe do funkcie starostu obce bola hodnota majetku obce 400 tisíc EUR. Ku dnešnému dňu sú to 1 819 209,22 EUR. Každý rok sme v priemere zveľadovali majetok o 151 600,76 EUR (4 567 124 Sk). Všetky tieto financie boli získané z grantov EÚ a z dotácií jednotlivých ministerstiev.

A čo pripravujeme?

- cesta na novej IBV cez Nórsky finančný mechanizmus v rámci Slovensko-Ukrajinskej spolupráce – Medová cesta
- nájomné byty – štátny fond rozvoja bývania
- vodovod a kanalizácia – Ministerstvo životného prostredia
- dom opatrovateľskej služby – Alžbetin dom n.o.
- úprava budovy ZŠ s MŠ sv. Jána Nepomuckého
- kamerový systém v obci – už je schválený
- oprava miestneho rozhlasu – už je schválený
- revitalizácia centrálnej zóny obce a množstvo drobných projektov, na ktoré budeme reagovať počas výziev či už z Európskych fondov alebo domácich zdrojov
- počas celého roka podľa obdobia aj množstvo kultúrnych a športových podujatí – krojová zábava, fašiangy, deň matiek, deň detí, október- mesiac úcty k starším
- stretnutie rodákov, rezbársky plenér, Silvester, šachový turnaj, dámový turnaj, stolnotenisový turnaj

Komunálne voľby 2014 v našej obci

PhDr. Peter Pekarčík - predseda volebnej komisie

Dňa 15.11.2014 v čase od 7.00 do 20.00 hod. sa v našej obci konali voľby do obecného zastupiteľstva a za starostu obce.

Do zoznamu voličov bolo ku dňu volieb zapísaných 483 voličov. Svoju možnosť voliť využilo 243 voličov, čo je 50,31 %. Na post starostu bol zvolený p. Miroslav Fabian s počtom platných hlasov 187, za poslancov do obecného zastupiteľstva boli zvolení MVDr. Dušan Krestanko (SMER-SD) s počtom hlasov 162, Anna Dobrovičová (KDH) s počtom hlasov 154, Lubomír Pijak (SMER-SD) s počtom hlasov 130, Anna Dzurillová (KDH) s počtom hlasov 125, Ján Berko (KDH) s počtom hlasov 120, Jaroslav Ďumbala (KDH) s počtom hlasov 114 a František Fabian (KDH) s počtom hlasov 111.

Všetkým zvoleným poslancom do obecného zastupiteľstva a starostovi obce blahoželáme a prajeme veľa úspechov pri budovaní našej obce.

Oznam o zmene v organizácii na Okresnom úrade v Levoči

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Okresný úrad Levoča oznamuje, že v súlade s vládnym programom ESO - EFEKTÍVNA, SPOLAHLIVÁ A OTVORENÁ štátna správa zahajuje v testovacom režime poskytovanie služieb pre občanov, klientov v novovytvorených priestoroch klientskeho centra v budove OU.

Naším cieľom je zabezpečiť kvalitu, transparentnosť a dostupnosť verejnej správy pre občana. Sledujeme tým zníženie a optimalizáciu nákladov na fungovanie verejnej správy, zjednodušenie vybavovania vecí fyzických a právnických osôb na úradoch a priblíženia sa občanovi pri komplexnejšom vybavovaní agendy na jednom mieste.

V klientskom centre sú sústredené činnosti odborov Okresného úradu – katastrálneho odboru, ktorý je do budovy na Námestí Majstra Pavla 59 presťahovaný z bývalého pracoviska na Mäsiarskej ulici, Okresného riaditeľstva policajného zboru Poprad – oddelenie dokladov a Okresný dopravný inšpektorát, presťahované zo sídliska Rozvoj 31, ako aj ďalších odborov – odboru starostlivosti o životné prostredie, odboru cestnej dopravy a pozemných komunikácií, odboru živnostenského podnikania a pozemkového a lesného odboru.

V klientskom centre sú poskytované i služby elektronického kontraktačného systému – elektronické trhovisko a s tým súvisiace poradenské činnosti.

Správne poplatky za jednotlivé úkony je možné platiť v pokladni, resp. v e-kiosku, ktoré sú súčasťou klientskeho centra.

Na jednotlivých pracoviskách môžu občania vybaviť nasledovné úkony:

Podateľňa, supervízor

- príjem podaní pre odbory okresného úradu
- osvedčovanie listín a podpisov na listinách
- supervízor
- poradenstvo (obsluha vyvolávacieho systému), usmernenie k žiadostiam

Oddelenie dokladov

- príjem, vyhotovenie a výdaj dokladov – občianskych preukazov, pasov, vodičských preukazov

- výdaj osvedčení o evidenciách vozidiel

Okresný dopravný inšpektorát

- prihlásenie vozidla
- prihlásenie vozidla z dovozu po schválení OÚ – odborom cestnej dopravy a pozemných komunikácií
- prepis vozidla na iného držiteľa v rámci okresu
- odhlásenie vozidla na iného držiteľa mimo okresu
- výmena tabuliek s evidenčným číslom
- dočasné vyradenie vozidla z evidencie
- trvalé vyradenie vozidla z evidencie
- zmena farby vozidla
- ukončenie leasingu

Pozemkový a lesný odbor

- ochrana poľnohospodárskeho pôdneho fondu
- pozemkové úpravy (konzultačná činnosť)
- poradenská činnosť v oblasti poľovníctva v zmysle zákona
- reštitúcie (podateľňa)

Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií

- uznanie schválenia jednotlivého dovezeného vozidla, zápis alternatívneho pohonu LPG, schválenie prestavby vozidla
- povolenie prestavby vozidla
- pridelenie zvláštneho evidenčného čísla

Odbor živnostenského podnikania

- ohlásenie živnosti a podanie žiadosti o vydanie osvedčenia o živnostenskom oprávnení
- podanie žiadosti o oprávnenie na podnikanie na základe iného ako

živnostenského zákona

- podanie žiadosti o oprávnenie na vykonávanie vybraných služieb, ktoré podľa zákona nemajú charakter podnikateľskej činnosti (znalci, tlmočníci, prekladatelia)
- výpis zo živnostenského registra (verejný, neverejný)
- potvrdenie o tom, že zápis v živnostenskom registri nie je
- prehľad údajov zapísaných v živnostenskom registri
- ohlásenie o zriadení/zrušení prevádzkarne
- oznámenie o zmene údajov zapísaných v živnostenskom registri o zmene údajov uvádzaných na dokladoch o živnostenskom oprávnení
- oznámenie o pozastavení prevádzkovania živnosti, oznámenie o zmene obdobia pozastavenia prevádzkovania živnosti, oznámenie o ukončení podnikania
- oznámenie o zániku osvedčeného živnostenského oprávnenia s neskorším dňom začatia živnosti
- prvozápis do obchodného registra
- obstaráva na osobitné požiadanie zasielanie povinne ustanovených dokladov
- vydanie potvrdenia o tom, že poskytovanie služby nie je na základe živnostenského zákona obmedzené alebo zakázané
- prijíma oznámenia o cezhraničnom poskytovaní služieb na území SR
- prijíma údaje potrebné na registráciu a oznámenia daňovníka podľa osobitného predpisu
- prijíma údaje potrebné na prihlásenie sa do systému povinného zdravotného poistenia a oznámenie, zmeny platiteľa poistného na účely zdravotného poistenia
- vydanie osvedčenia o povahe a dĺžke praxe v činnostiach, ktoré sú živnosťou
- poradenská a informačná činnosť na úseku živnostenského podnikania

- výpis z obchodného registra (výstup z informačného systému – obchodný register v postavení osvedčujúcej osoby)

Kataster - overovanie geometrických plánov

- preberanie a vydávanie geometrických plánov na úradné overenie
- preberanie vytyčovacích náčrtov a výsledkov iných geodetických činností
- poskytovanie podkladov k vyhotoveniu geometrických plánov, vytyčovacích náčrtov a iných geodetických prác

Kataster - poskytovanie informácií

- výpisy z listu vlastníctva,
- informácie o BPEJ (bonitné, pôdno-ekologické jednotky)
- kópie z katastrálnej mapy,
- kópie z mapy určeného operátu
- identifikácia parciel
- kópia listín zo zbierky listín katastrálneho operátu

Klientske centrum má nasledovné úradné hodiny:

Pondelok, utorok a štvrtok	8,00 – 15,00
Streda	8,00 – 17,00
Piatok	8,00 – 14,00

Pozemkový a lesný odbor je k dispozícii občanom v utorok a štvrtok, služby elektronického kontraktačného systému v utorok počas úradných hodín.

S činnosťou klientskeho centra súvisí i zmena dopravného značenia na časti Námestia Majstra Pavla, ulici Vetrovej a Ružovej (vyhradenie parkovacích miest a zjednosmernenie častí menovaných ulíc), preto žiadame občanov o sledovanie a rešpektovanie dopravného značenia.